

2021年3月12日周五  
第0445期 月刊

No. 0445

Fri. March. 12, 2021  
Monthly Newspaper  
广告·建议·投稿

317-455-5881

Email: aatodayin@gmail.com  
www.yamei-today.com

# 亞美導報

## Asian American Today

专题

A10 - A11

曾鸿：疫情挡不住的马拉松



### 本期导读

#### 新闻

上任50天，拜登兑现了多少承诺？  
本月就可以领1400美元的纾困金了？  
中国版“国际旅行健康证明”已正式上线 A3

#### 本地&财经

庄艳：关于冰雹，屋顶损坏和常见骗局 A4

#### 时评

佳木：中国人口塌陷引发的危机 A5  
臧英年：解读美国国务卿的外交演说 A7

#### 法律&移民

法律信箱：有病就可以免掉入籍考试？ A8

#### 体育

林书豪回应被辱骂“武汉病毒”，所有努力都不是杯水车薪！ A9

#### 文学

谢仲清：放牛 A12&B1

#### 健康

哈佛大学：8招提高免疫力 B2&B3

#### 连载

庭院种菜：春莴笋的育苗 B6



## 反对“仇恨亚裔”：团结起来

本报综合

根据加州大学仇恨与极端主义研究中心统计，去年16个美国城市的仇恨犯罪总数平均下降了7%（此一结果与政府警察局的数字一致）。可是，其中15个城市在同期发生了122起针对亚裔的仇恨犯罪事件，比2019年(49起)增长了近150%。

2020年大选前，很多人将“仇恨亚裔”犯罪的增加归咎于美国前总统川普，因为他将新冠病毒冠之以“中国病毒”。疫情期间，很多普通美国人对疫情给经济和社会造成的负面影响感到无助，便把亚裔美国人当成了替罪羊。

川普在2020年竞选连任未果，现由民主党主政。拜登总统于1月26日签署行政令，反对针对亚裔的种族歧视。可是，“仇恨亚裔”的犯罪并没有因此而减少。下面是2月在纽约发生的两件事：

- 2月16日下午两点，纽约Roosevelt Ave，一男子对一位52岁的华人妇女大声谩骂，随即把一盒勺子向她扔去，并把她推到地上。妇女倒地时，头磕在报箱上，当即鲜血直流，晕倒在地。好心人马上将她送到医院，伤口缝了十针。受害者的儿子（Sam Cheng）的朋友Olivia Munn是一位演员，得知该事情后将这一过程的录像发到推特上。根据这一线索，纽约警察局于2月16日将Patrick Mateo逮捕，控其三级攻击人身罪和二级骚扰罪。

- 2月27日下午6点20分，一亚裔男子（36岁）正在便道上走路，突然被Salman Muflihi（23岁）从背后连砍数刀。该男子的肝脏破裂，医生不得不切除他的一个肾脏及肾上腺。受伤男子从没见过凶手，更不知道其动机。律师Adam Johnson称，被一个陌生人无缘无故地砍伤，是所有纽约人的噩梦。纽约警察当晚9:30将Muflihi抓获。

针对亚裔的犯罪行为不局限在纽约，而且危及老年亚裔美国人，以下是今年在加州发生的三件事：

- 1月中，84岁的Vicha Ratana-pakdee（泰国人）在旧金山被一个年轻人推倒在地，两天后身亡。

- 1月底，一位91岁的亚裔老人在Oakland中国城的便道上行走，突然被人推倒在地。

- 3月9日早7点，加州奥克兰，一位75岁华人老人出门晨练，遇袭并遭抢劫，伤势严重，已经脑死亡。警方当天宣布，已将一名嫌犯缉拿归案。

显然，政府态度的改变，行政命令的签署并不能马上生效。也许，“仇恨亚裔”还有更深层的原因。

3月4日，Pew Research Center发布年度美国人对中国的观点调查显示，55%的美国人将中国视为竞争者，34%认为是敌人，9%视为合作伙伴。该中心还指出，大专院校国际学生中三分之一来自中国，过去十年内中国学生在美国上研究机构的人数增长了两倍。调查结果显示，55%美国人支持限制在美学习的中国留学生。

可见，中国的崛起和世界两极分化的态势，也或多或少地改变了普通人对亚裔的看法。在他们眼里，中国从友好的合作伙伴变成了竞争者和敌人。

2020年，三个亚裔组织，the Asian Pacific Policy and Planning Council (A3P-CON), Chinese for Affirmative Action (CAA), and the Asian American Studies Department at the San Francisco State University (AAS), 联合成立了一个反对“仇恨亚裔”的组织——Stop AAPI Hate。

该组织发起人之一，研究亚裔美国



人的加州州立大学教授Russell Jeung认为，亚裔社区的团结和行动是唯一应对“仇恨亚裔”行为的办法。2月23日，加州通过法案（AB 85），为Stop AAPI Hate提供140万美金活动经费。2月27日，该组织在纽约、加州组织游行示威，抗议针对亚裔的仇恨犯罪。



San Mateo, CA - February 27: Christina Leung attends an anti-Asian violence rally and march at Centra Park in San Mateo, Calif. (Anda Chu/Bay Area News Group)